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vážené čtenářky, vážení čtenáři.  

 

od posledních březnových dnů vystavuje městská opavská kulturní organizace v kostele 

svatého václava architektonické návrhy, které nám přišly do soutěže o humanizaci fasád na 

dolním a horním náměstí. můžete se tak sami podívat, jak si proměnu opavských domů 

v centru města představují architekti, kteří se do soutěže přihlásili. využijte možnosti vybrat 

návrhy, které se vám nejvíce líbí, a to v připravené anketě. uvidíme, zda opavané mají stejný 

názor jako odborná porota.  

 

v průběhu jara vám nabídneme veřejné prezentace dalších připravovaných projektů. opavská 

kulturní organizace (oko) – nejprve představí návrh nové podoby obecního domu na ostrožné 

ulici. na konci května bude oko prezentovat vizi možné rekonstrukce bývalého 

dominikánského kláštera – domu umění. úvodní nápady a studie, které byly projednány radou 

města, kladou důraz na zachování galerijního rázu celého komplexu a současný komplex 

obohacují o další zajímavé prvky.  

 

na konci března skončily největší přesuny v rámci velkého stěhování magistrátu. v areálu na 

krnovské ulici nyní sídlí přes dvěstě úředníků, a na jednom místě tak můžete vyřídit většinu 

úředních záležitostí. sjednotili jsme novou službu czech point pro vyřízení výpisů 

z živnostenského a obchodního rejstříku, katastru nemovitostí a rejstříku trestů.  

 

mezi dobré zprávy měsíce března patří velký podnikatelský záměr společnosti ivax 

pharmaceuticals, která patří do skupiny teva. společnost slavnostně oznámila, že se rozhodla 

rozšířit svůj závod v komárově a investovat zde přes 1 miliardu korun. v nové továrně 

vznikne více než třista nových pracovních míst.  

 

v dubnu pořádá město už 12. ročník festivalu další břehy. zatímco loni se festival nechal 

inspirovat ruskou kulturou, letos se věnuje kultuře japonské. festival navazuje na loňské 

japonské kulturní dny v opavě, přičemž tentokrát je chce rozšířit  pestřejší a hlubší nabídku 

kulturních pořadů. mezi nejzajímavější akce bude patřit zcela nová výstava fotografa jindřicha 

štreita, který vystaví sedmdesát fotografií ze svého tříměsíčního pobytu v japonsku.  

 

sportovním fanouškům opavského fotbalu a basketbalu pravděpodobně nabídne duben 

několik zajímavých utkání. bk opava a sfc opava patří k adeptům na postup do vyšších 

soutěží, a to je dobrá pozvánka na jejich jarní zápasy.  

 

věřím, že i tentokrát vás bude barevná hláska o bílé opavě úspěšně provázet celým měsícem.  

 

zbyněk stanjura 

primátor 

 

 

rozšíření továrny na léky dá práci více než třem stovkám lidí 

 

je to doposud největší izraelská investice v české republice. a mohla by opavsku přinést více 

než tři stovky nových pracovních míst. skupina teva se rozhodla, že investuje do svého 

komárovského závodu ivax pharmaceuticals více než 1,6 miliardy korun.  

 



v současné době pracuje v ivaxu okolo jednoho tisíce zaměstnanců. loňský obrat firmy se 

pohyboval v řádu 6 miliard korun. v areálu závodu by měl brzy vyrůst další komplex, který by 

se zabýval výrobou tabletek a tvrdých želatinových tobolek.  

 

„nový závod by se měl stavět ve dvou etapách. po dokončení první etapy by měl produkovat 

čtyři miliardy tablet,“ konstatoval generální ředitel ivax pharmaceuticals jiří urbanec. 

společnost odhaduje, že celá první etapa by mohla být hotova do konce roku 2010. po jejím 

skončení se zpětinásobí současná produkce firmy. „v předpokládané druhé etapě bude 

vytvořena kapacita na další čtyři miliardy tablet,“ upozornil na další plány jiří urbanec. léky 

bude společnost distribuovat především do evropy a spojených států.  

 

„když se daří opavským firmám, tak se daří i městu,“ komentoval záměr na tiskové 

konferenci primátor zbyněk stanjura. „je to dobrá zpráva, ať už jde o nová pracovní místa 

nebo fakt, že továrna vznikne ve stávajícím areálu,“ dodal.  

 

přibrání nových lidí bude probíhat postupně, zhruba ve třech letech. společnost chce vytvořit 

pro nezaměstnané, kteří jsou zapsáni na úřadu práce v opavě, nový rekvalifikační kurz – 

farmaceutický operátor. firma chce nové pracovníky nabírat především v opavě a na opavsku.  

 

 

strážníci budou dávat botičky jen častým hříšníkům 

 

městská policie mění pravidla, podle kterých bude nasazovat botičky na auta. za špatné 

parkování zablokuje automobil jen v případech, pokud se bude jednat o hříšníka, který 

předpisy porušuje dlouhodobě.  

 

jednou za čas se řidičům stane, že zkrátka nutně potřebují porušit předpisy o parkování. 

spěchají, počítají čas na vteřiny. pokud se vrátí zpět a najdou na autě botičku, veškerá snaha 

ušetřit čas je promarněná. kromě toho může jejich auto blokovat po nějakou dobu auta jiná.  

 

vedení města ve spolupráci se strážníky se rozhodlo změnit přístup ke znehybnění aut. pokud 

bude porušení předpisu výjimečné, strážník nenasadí na auto botičku, ale zanechá řidiči 

vozidla zprávu o špatném parkování a pokutě. pokud půjde o vozidlo, které bude pravidla 

parkování porušovat častěji, strážníci nechají botičku nasadit. četnost prohřešků budou 

strážníci ověřovat pomocí elektronického databázového systému. „měníme pravidla, abychom 

méně blokovali dopravu při parkování a abychom trochu usnadnili řešení problému jen 

občasným hříšníkům. obzvláště turisté, návštěvníci města ze vzdálených míst, nemusí mít 

dostatečnou představu, kde a jak je možné v opavě zaparkovat. pokuta bez botičky je 

přiměřený trest,“ konstatoval primátor zbyněk stanjura.  

 

„nová pravidla začneme uplatňovat od 7. dubna,“ uvedl na závěr šéf opavských strážníků 

richard szotkowski.  

 

 

krátce 

 

dubnové zastupitelstvo. jedenácté řádné zasedání zastupitelstva statutárního města opavy se 

uskuteční v úterý 15. dubna od 9 hodin ve sněmovním sále minoritského kláštera v opavě. 

podrobnější informace naleznete na úřední desce magistrátu města opavy, na plakátech a na 

webové adrese www.opava-city.cz.  



 

63. výročí osvobození opavy. vzpomínkové setkání u příležitosti 63. výročí osvobození 

našeho města ve ii. světové válce se uskuteční 22. dubna v 10 hodin na náměstí osvoboditelů 

u památníku vítězství. pietní akt u příležitosti dne vítězství proběhne na městském hřbitově u  

pomníku rudoarmějců 8. května v 10 hodin. 

 

město pronajme byty. opavská radnice nabízí zájemcům o bydlení dva volné byty 

v městských domech, a to byt velikosti 1+1 na krnovské 28 a 2+1 na adrese mezi trhy 6. od 

17. března do 18. dubna bude na úřední desce magistrátu zveřejněno oznámení o výběrovém 

řízení na pronájem těchto bytů, informace o způsobu výběrového řízení, termínu prohlídky 

bytů, podmínkách a termínu ukončení přijímání přihlášek. k výběrovému řízení se mohou 

přihlásit pouze fyzické osoby starší 18-ti let, které jsou občany čr, nebo jsou cizinci 

s povolením k trvalému pobytu na území čr. dále nesmí mít zájemci uzavřenou jakoukoliv 

nájemní smlouvu k bytu ve vlastnictví smo, nesmí městu nic dlužit, přičemž dlužníkem nesmí 

být ani právnická osoba, ve které je uchazeč členem statutárního orgánu či společníkem. 

případné dotazy vám zodpoví na telefonním čísle 553 756 440. 

 

den země 2008. sev areka zo čsop a opavské zastupitelstvo dětí a mládeže ve spolupráci 

s odborem životního prostředí magistrátu, střediskem volného času v opavě, dalšími 

organizacemi a odborníky připravili letošní den země na téma „kameny“. doprovodné akce 

budou probíhat od 7. dubna a jejich výčet naleznete v kulturním kalendáři v rubrice areky. den 

země vyvrcholí 22. dubna od 9 do 15 hodin na horním náměstí.  

 

zastupitelé budou schvalovat městská stipendia. opavská radnice chce zavést stipendijní 

programy pro opavské vysokoškoláky s výborným prospěchem. o stipendium by mohli 

požádat studenti od druhého ročníku studia. o pravidlech udělování stipendií budou na 

dubnovém zasedání rozhodovat zastupitelé.  

 

opava obdržela dotaci z rozpočtu msk. zastupitelstvo moravskoslezského kraje na svém 22. 

zasedání dne 21. 2. 2008 schválilo poskytnuté dotace v rámci vyhlášeného „programu 

podpory aktivit v oblasti kultury na rok 2008“. v rámci tohoto dotačního titulu byla 

statutárnímu městu opava poskytnuta účelová dotace na realizaci projektu „12. ročník 

festivalu další břehy“. výše přiznané dotace činí 200 tisíc korun.  

 

historiáda letos v opavě.  agentura hobit a zš t. g. masaryka pod patronátem školského odboru 

magistrátu pořádá ve dnech 17. – 18. dubna dvanáctý ročník dějepisné soutěže historiáda. 

soutěž dvaceti čtyřčlenných týmů žáků zš z celé republiky je zaměřena na práci v týmu, 

praktickou aplikaci školního učiva a plnění logických úkolů.  

 

 

bývalý dominikánský klášter čeká rekonstrukce 

 

středisko uměleckých aktivit s důrazem na výtvarné umění. taková je představa městské 

opavské kulturní organizace (oko), jak by měl být v dalších letech využíván bývalý 

dominikánský klášter na pekařské ulici.  

 

příprava rekonstrukce a dalšího využití domu umění navazuje na nedávnou konzervaci kostela 

sv. václava. „navrhujeme rekonstruovat galerii, upravit dnes nevyužívané prostory v přízemí a 

v podkroví pro potřeby galerie. jsme pro úpravu vstupu do objektu a úpravu atria. zároveň 



chceme, aby zde i nadále působila umělecká škola,“ konstatovala ředitelka oka irena 

šindlerová.  

 

oko navrhuje několik základních opatření. prosazuje důkladnou rekonstrukci přízemní části 

celého komplexu. kromě zásadní přestavby vchodu do důstojnější podoby, by měla být 

v přízemí vybudována šatna pro návštěvníky kostela či galerie, návštěvnická recepce a zázemí 

pro umělce. refektář by měl sloužit jako společenský sál. provoz restauračního zařízení by měl 

být výrazněji oddělen od provozu umělecké části.  

 

„bývalý ambit s rajským dvorem by byl po rekonstrukci kultivovaným víceúčelovým 

prostorem. byl by to výstavní a společenský sál a současně přirozené předsálí kostela,“ sdělila 

ředitelka. v rámci modernizace galerie by byl zachován její styl ze 70. let minulého století. 

galerie by se měla doplnit o expoziční osvětlení, stínění (okna by měla být opatřena fólií, 

která nepropouští uv záření), zvlhčovače (zařízení upravující klima ve výstavních prostorách 

– nezbytné pro vystavování cenných výtvarných děl), výstavní fundus (závěsný systém – 

stabilní, výstavní panely a výstavní vitríny) a další standardní výbavu (nábytek, informační 

tabule, apod.).  

 

prostory pro uměleckou školu, kterou navštěvuje více než 400 dětí, by zůstaly zachovány pro 

její potřeby. v dalším patře budovy – v podkroví – by vznikly nové ateliéry a výstavní plochy, 

které by mohly využívat pro umělecké workshopy a výstavy zuš či střední škola umělecká a 

průmyslová. kostel sv. václava navrhlo oko doplnit ještě o výstavní fundus. „také bychom 

chtěli připravit stálou expozici o historii kostela a dominikánské kaple,“ doplnila irena 

šindlerová.  

 

návrhy oka vycházejí ze studie pražských architektů mikuláše hulce a daniela špičky. tito 

architekti jsou zároveň autoři návrhu nedávné konzervace kostela sv. václava, za který dostali 

ocenění v soutěži český interiér 2007. „úvodní nápady a studie, které byly projednány radou 

města, kladou důraz na zachování galerijního rázu celého komplexu a současný komplex 

obohacují o další zajímavé prvky,“ uvedl po jednání městské rady primátor zbyněk stanjura.  

 

 

jaktař má nového okrskového strážníka 

 

městská policie otevřela novou služebnu a do ulic vyslala dalšího okrskáře. strážník tomáš 

dostál se bude věnovat oblasti městských sadů, jaktaři a okolí ulic sadová a vojanova.  

 

nové kontaktní místo vzniklo ve víceúčelové hale na žižkově ulici. služebna bude otevřena 

pro veřejnost vždy ve středu od 15 do 16 hodin nebo kdykoliv po telefonické domluvě. 

strážníka je možné zastihnout na služebním mobilním telefonu 731144911. kromě služebny 

zřídili strážníci ještě schránku důvěry, kam mohou lidé vkládat nalezené věci nebo do které 

mohou vhazovat náměty, přání a připomínky.  

 

 

 

začínají zápisy do mateřských škol 

 

od 9. do 10. dubna můžete nechat zapsat své děti v předškolním věku do některé z opavských 

mateřských škol.  o přijetí dítěte ředitelka příslušné mateřské školy podle školského zákona. 

 



„upozorňujeme rodiče, že žádosti nebude přijímat pracoviště mateřské školy na vrchní, 

protože provoz této mš bude v příštím školním roce přesunut do nové rekonstruovaných tříd 

mateřské školy na šrámkově,“ upozornila vedoucí odboru školství jaroslava gebauerová. 

přednostně budou přijímány děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky. 

předškolní zařízení mohou přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným 

očkováním a má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro 

trvalou kontraindikaci. o přijetí dítěte se zdravotním postižením rozhodne ředitelka mateřské 

školy na základě písemného vyjádření školského poradenského zařízení, popřípadě také 

registrujícího praktického lékaře pro děti a dorost. 

 

zápisy budou probíhat po oba dva dny od 8 do 16 hodin. ve stejné dny a stejnou dobu bude 

probíhat i zápis do oddělení jeslí při mateřské škole olomoucká. podrobné informace o 

provozu a umístění škol, o nabídce zájmových aktivit pro děti a společných akcích pro rodiče 

naleznete na webových stránkách radnice (www.opava.cz) v sekci školství.  

 

 

otužilci a pokořitelé la manche soutěžili na stříbrném jezeře 

 

desítky otužilců se ke konci března sešly na stříbrném jezeře, aby si zaplavaly v pětistupňové 

vodě a zúčastnily se závodů o pohár stříbrného jezera. mezi nimi byla i řada borců, které 

spojuje jeden z velkých vytrvalostních výkonů – přeplavání kanálu la manche.  

 

závod a setkání pokořitelů kanálu pravidelně pořádá opavský rodák david čech, který ve 

svých dvaceti letech pokořil kanál la manche v obou směrech. i letos připravil pro účastníky 

tratě od 250 do 750 metrů. zároveň se i zúčastnil závodu na nejdelší trati a stejně jako loni na 

ní zvítězil. „počasí nám ale tentokrát přálo víc než loni,“ poznamenal k průběhu závodů.  

 

 

třista amerických studentů míří do opavy 

 

tři stovky amerických středoškoláků přivítá na začátku dubna opavské centrum elim. se 

studenty se budete moci setkat na školách či různých veřejných akcích.  

 

studenti se od 5. do 11. dubna zapojí do programů na pěti vybraných školách v opavě, ostravě 

a do činnosti centra elim. „konkrétně se budou spolu s našimi studenty podílet na realizaci 

předem připravených projektů, jako je například úprava zahrady před legal clubem na 

hradecké ulici, posezení pro studenty v areálu mendelova gymnázia, hřiště pro volný čas u 

centra elim, altány  pro posezení na školách a podobně,“ řekla pavlína němcová, ředitelka 

centra elim. 

  

jejich pobyt v opavě budou provázet  i další aktivity, jako je například zapojení se do výuky 

anglického jazyka a tělesné výchovy na školách, diskuse v rámci festivalu „jeden svět“, 

odpolední činnosti v klubech pro děti a mládež, zábavná soutěžní odpoledne a turnaje na 

školách a v centru elim. nebudou chybět aktivity pro širokou veřejnost, a to od pondělí do 

pátku v době od 9 do 11 hodin domino, aneb klubová dopoledne pro rodiče s malými dětmi 

do 5 let plná her, písniček, tvořivých chvilek a zábavy a od 14 do 17 hodin za hranice - klub 

pro mládež plný sportu, her, tvořivých nápadů, diskusních programů a konverzace v 

angličtině. 

 

http://www.opava.cz/


„navázání této vzájemné mezinárodní výměny zkušeností je jedinečnou příležitostí, jak poznat 

a vidět v praxi nové metody práce s dětmi a mládeží, poznat nové přátele a jejich způsob 

života a na oplátku jim přiblížit život především mladých lidí u nás,“ dodává pavlína 

němcová. návštěva amerických studentů v opavě probíhá v rámci programu mcym, 

křesťanské organizace, která slouží mládeži na amerických středních školách. 

 

 

město nabízí dům na jateční chráněnému bydlení 

 

město opava nabízí občanům a organizacím, které poskytují sociální služby, že se mohou 

zúčastnit výběrového řízení na provozování bytového domu na jateční 7. vítěz soutěže by pak 

provozoval v domě takzvané chráněné bydlení a některé sociální služby.  

 

jde o dvoupatrový dům se sedmnácti byty a město bude přijímat písemné nabídky do 15. 

dubna. „město požaduje po budoucím vypůjčiteli poskytovat uživatelům chráněné bydlení dle 

zákona o sociálních službách. město má dále zájem o poskytování dalších druhů sociálních 

služeb pro občany opavy, a to dle komunitního plánu. zejména se jedná o poskytování krizové 

pomoci  (až tříměsíčního přechodného bydlení) a služby podpory samostatného bydlení,“ 

uvedla koordinátorka městského komunitního plánování kateřina gelnarová. komunitní plán je 

dostupný na webových stránkách www.opava-city.cz/komunitni-planovani.html. 

provozovatelé domu by měli nabízet přechodnou formu bydlení na dobu 12 měsíců (s 

možností prodloužení nejdéle na 24 měsíců), odbornou a specifickou péči o všechny uživatele 

a zároveň by měli vyhradit dva byty pro krizovou pomoc v rámci potřeby města.  

 

podrobné rozsáhlé informace o celé nabídce najdete na webových stránkách města 

(www.opava.cz).  

 

 

začíná pravidelný jarní úklid 

 

sedm pracovních dubnových dnů bude probíhat na území našeho města tradiční jarní úklid 

organizovaný městským odborem životního prostředí.   

 

v tomto období budou podle přiloženého harmonogramu rozmístěny kontejnery, které budou 

sloužit k uložení odpadu z úklidu zelených ploch a prostranství kolem domu. jarní úklid 

proběhne ve dnech 7. - 11. dubna a 14. - 15. dubna. kontejnery budou přistaveny ve 14 hodin 

a odvezeny téhož dne v 18 hodin. další odpady - kusový, objemný, stavební, případně 

nebezpečný jako ledničky, televizory, pneumatiky, autobaterie, obaly od olejů a nátěrových 

hmot do těchto kontejnerů nepatří. můžete je však bezplatně odevzdat ve třech sběrných 

místech, a to na ulici hálkova v kateřinkách, bílovecká v kylešovicích nebo přemyslovců 

v jaktaři. otevřeno mají od pondělí do pátku v době od 11 do 17 hodin a v sobotu od 8 do 11 

hodin. 

 

 

7. 4. 

-mlýnská - konec u řeky 

-jateční - u obchodu 

-slámova - u opěrné zdi 

8. 4. 

-horovo náměstí - od ul. gogolova 

http://www.opava-city.cz/komunitni-planovani.html
http://www.opava.cz/


-englišova - u prodejny potravin 

-karolíny světlé - u transformátoru 

9. 4. 

-šeříková - křižovatka s ul. květinová 

-stará silnice - křižovatka s ul. prokopa holého 

-mostní - u domu č. 11 

10. 4. 

-wolkerova - vozovka naproti domu č. 32 

-rolnická - stanoviště autobusů u ingstavu 

-pekařská - vozovka naproti domu č. 107 

11. 4. 

-ochranova - u parčíku 

-ratibořská - odstavný pruh vedle dřevony 

-fügnerova - křižovatka s ul. na bahně- 

14. 4. 

-28. října - křižovatka s ul. u švédské kaple 

-zahradní - křižovatka s ul. tyršova 

-mendlova - panelová plocha u restaurace 

15. 4. 

-wintrova - spojka s ul. slovenská 

-vaníčkova - křižovatka s ul. ruská 

-hlavní - u domu č. 93 

-bílovecká - plocha před restaurací u zajíce 

 

 

z kultury a ze sportu 

 

v minoritském klášteře vystoupí marián varga. příznivci varhaníka mariána vargy si přijdou 

na své v úterý 29. dubna. legendární slovenský hudebník a skladatel z prúdů či collegia 

musica, mág kláves, improvizace a experimentu a dalšími superlativy označovaný umělec 

vystoupí v sále minoritského kláštera od 19 hodin. koncert spolupořádá statutární město 

opava. návštěvníci se mohou těšit na nevšední zážitek, varga se po zániku collegia musica 

začal jako jeden z prvních hudebníků u nás věnovat konceptu absolutní improvizace a na 

koncertech střídá desítky nových zvukomalebných i melodických nápadů. jeho pódiový 

projev je strhující.  

 

divadelní premiéra – čekej do tmy. od konce března uvádí slezské divadlo novou hru: 

kriminální thriller s názvem čekej do tmy. příběh, který se dočkal filmového zpracování a ve 

kterém si zahrála audrey hapburnová, vypráví o bývalém tenisovém šampiónovi, který se 

rozhodne zavraždit svoji manželku. pro peníze a také aby se pomstil za její nevěru. k vraždě 

chce dohnat svého spolužáka z vysoké školy a vydírá ho. v opavském zpracování budete moci 

vidět v roli manželky novou posilu opavské činohry – hanu baroňovou.  

 

dvě medaile z mčr ve střelbě ze vzduchovky. ve dnech 8. a 9. března se v plzni uskutečnilo 

mistrovství čr ve střelbě ze vzduchových zbraní. mladí střelci ssk ostroj opava, kteří se 

všichni prosadili do finálové osmičky, vybojovali dvě medaile v disciplíně vzpu  40 ran. 

stříbrnou medaili v juniorské kategorii získala gabriela krečmerová celkovým nástřelem 494,3 

bodů a současně svým výkonem přispěla ke 3. místu družstva moravskoslezského ks. svou 

první bronzovou medaili z republikové soutěže získal starší dorostenec lukáš kalus za výkon 



379 bodů. v kategorii starších dorostenek přispěla 7. místem pavla polová k vydařenému 

vystoupení opavských puškařů.   

 

holuša zlatý na mčr. halová atletická sezona potvrdila kvalitu opavského sokola. ten se stal se 

ziskem 18 medailí (9 zlatých, 4 stříbrné, 5 bronzových) z mistrovství čr od žactva po dospělé 

nejúspěšnějším oddílem v celé republice. potěšitelné je, že vedle mládežnických úspěchů se 

daří pokračovat s talenty i v dospělém věku. důkazem jsou výsledky z mčr dospělých: 

vítězství na 800 m s přehledem získal jakub holuša, stříbro si odváží jan kudlička ve skoku o 

tyči, a těsně pod stupni vítězů zůstali karolína holušová (4. místo na 1500 m) a petr vaněk (5. 

místo na 400 m). do finálové „osmičky“ se dostali i opavští „tyčkaři“ petra kozelková (7. 

místo) a jakub šimeček s jakubem böhmem (společně na místě 8.). 

 

 

město dostalo dvaadvacet návrhů na nové fasády 

 

třináct architektonických návrhů, jak by mohly vypadat nové fasády domovních bloků na 

horním náměstí. devět návrhů, jak by se mohl změnit dlouhý blok z horního na dolní náměstí. 

takovou nabídku dostalo město v architektonických ideových soutěžích na proměnu tváře 

domů v centru města. většinu návrhů si budete moci prohlédnout na devítidenní výstavě 

v odsvěceném kostele sv. václava, kterou od konce března pořádá městská kulturní organizace 

oko.  

 

soutěže se týkaly deseti bytových domů. jedna zahrnovala čtyři propojené domy na horním 

náměstí a druhá tři propojené domy v ulici mezi trhy a tři domy na dolním náměstí. do soutěží 

se zapojili jak místní architekti, tak i architekti ze vzdálenějších míst.  

 

jednotlivé návrhy hodnotila odborná porota, které předsedal renomovaný pražský architekt 

mikuláš hulec. hodnocení bylo anonymní – porotci nevěděli, čí návrh hodnotí.  

 

v soutěži o horní náměstí porota neudělila první cenu, udělila cenu druhou a třetí. v soutěži o 

dolní náměstí udělila první a druhou cenu a zvlášť ještě ocenila dva nápady za některé 

zajímavé prvky.  

 

 

soutěž o dolní náměstí 

 

 

1. místo 

ms architektura a design, s.r.o., praha (alexandr verner, praha; dorota kluska, praha; pavel 

hřebecký, praha) 

hodnocení poroty: ocenila řešení parteru a jeho propojení s náměstím; reálné řešení, které plně 

využívá možnost konstrukčního systému monolitického parteru; kvalitní řešení střešní 

krajiny; práci s dominantami a jejich výškovým uspořádáním; propracovanost fasád; vysokou 

profesionalitu návrhu.  

z popisu autorů: fasády do náměstí střídají kamenné obkladové materiály s omítkami. směrem 

do dvora jsou probarvované omítky doplněny zavěšenými slunolamy z jednoduše kotvených 

bambusů, které mají vysokou životnost bez potřeby údržby. parter je doplněn o nově citlivě 

organizované prosklené výkladce, které harmonizují současnou řádovost členění fasád. nově 

navrhované bytové jednotky v nástavbě objektů jsou koncipovány s důrazem na efektivní 

využívání užitných ploch, minimalizaci komunikačních koridorů a prostorovou přehlednost. 



komerční plochy jsou navrhované v rámci ideové studie, zcela volné dle moderních principů 

řešení obchodních ploch a s ohledem na potřebu oživení a revitalizaci vedlejších prostranství 

centrální zóny města.  

 

 

2. místo 

atelier 38, s.r.o., ostrava (jan zelinka, opava; tomáš bindr, opava; lucie zillichová, opava; 

spolupráce: michal výtisk, opava; ondřej mlčoch, opava) 

hodnocení poroty: ocenila jednoznačné horizontální členění bytové části a střešní krajiny; 

čisté řešení vazby parteru, fasády a střešní krajiny bez zásadních stavebních zásahů do fasády; 

nápadité řešení fasádního pláště; architektonické řešení přechodu mezi historickou  a 

novodobou zástavbou v ulici mezi trhy.  

z popisu autorů: rozčlenili jsme fasády domů na městotvorné sémantické znaky, které 

řešeným domům v současné době chybí – parter, středovou část a střešní krajinu. aby parter 

hrál s náměstím vyrovnanou partii a aby se veřejný prostor náměstí rozšířil do parterů domů a 

parter do náměstí, snížili jsme podlahu v předních traktech domů na úroveň náměstí. do 

proskleného parteru jsou vloženy dřevěné výkladce jako reminiscence na původní „trezorové“ 

výkladce v předválečné zástavbě. varnu jídelny sanujeme a vzniklý prostor navrhujeme 

parkově upravit pro využití obyvateli bytového domu (dětské hřiště, parkování) a částečně pro 

pronajímatelný prostor parteru (např. zahradní kavárna…). dolní náměstí je živelně vzniklým 

prostorem a na rozdíl od založených náměstí bylo charakterizováno výškovou a šířkovou 

různorodostí jednotlivých domů. tento princip vracíme řešeným domům střešní nástavbou 

bytů s dvorními terasami. vzniká tak přechodný prvek mezi výškovou úrovní na horním 

náměstí a dolním náměstí.  

 

 

cena poroty 

moba studio, praha (igor kovačevič; yvette vašourková, brno; věra šatochinová, praha; jan 

pačka, české budějovice; zuzana kuldová, praha) 

co ocenila porota: oceněno odměnou poroty pro zajímavý prvek loubí v prostoru dolního 

náměstí a mezi trhy, které navazuje na stávající historické měšťanské domy a je přínosem pro 

celou soutěž.  

z popisu autorů: bytovému domu navracíme parter domu přibližně do původní historické 

pozice, a to vložením soudobého podloubí podél jeho celé fasády. podloubí bude obloženo 

kamenem tak, aby poukazovalo na pevnost historické parcelace. pro použití historického 

archetypu – loubí – jsme se rozhodli proto, abychom vytvořili důstojný předprostor pro 

obchody a služby. nová promenáda je současně důležitý meziprostor ve vztahu k náměstí a 

bytovému domu. více než jakékoliv barevné či estetické řešení je podstatné, že tak vznikne 

novo-stará dimenze městského prostoru, která se v moravských a českých městech vytvářela a 

definovala po staletí. tímto počinem, novým podloubím, bude doplněna rovnice náměstí + 

podloubí + dům = město.  

 

 

cena poroty 

eliška macková, ostrava – poruba; jiří halfar, mokré lazce; jiří stejskalík, ostrava – mariánské 

hory 

co ocenila porota: oceněno odměnou poroty za zajímavé řešení dvorní fasády.  

z popisů autorů: dvorní fasády je postavena na principu adice, kde rizality balkónů rytmizují 

dlouhou monotónní fasádu.  

 



 

soutěž o horní náměstí 

 

 

2. místo 

petr stanjura, velké hošice; zuzana mateiciucová, opava; roman václavík, město albrechtice 

hodnocení poroty: předsazením parteru autor rozčlenil hmotu stávajícího deskového domu; 

gradace hmot příznivě upravuje měřítko stávající stavby; dle názoru poroty je sporné barevné 

řešení vyplývající z předložené vizualizace; návrhem přístavby se podařilo vnést zajímavý 

prvek do prostoru náměstí, avšak navrhovaná hloubka traktu je diskutabilní.  

z popisu autorů: tento návrh nabízí podstatný krok, jak prostoru opět navrátit funkci náměstí. 

současná uliční čára se posune o devět metrů směrem do náměstí. původní hmota deskového 

bytového domu je zachována, ale je potlačena do druhého plánu. do náměstí na původní stopu 

historické zástavby vstoupí velkorysá dvoupodlažní hmota obchodního parteru. rytmem svých 

pilířů přináší zklidnění celé severní fronty náměstí. tento motiv zachází do dvou přilehlých 

ulic, a vytváří tak znovu ztracená nároží vstupů. další tři podlaží jsou výškově určena úrovní 

okolní zástavby a měřítkem náměstí. svým charakterem, který je určen jakýmsi závojem 

transparentního pláště a přítomností výrazného třírozměrného ztvárnění hmot bytů, dosahuje 

iluzorní vizuální hranici náměstí, jež prostupuje až k původnímu objektu. členěním hmot bytů 

objekt naváže na typický rytmus městského domu, přičemž nemá ambice vyvolávat 

reminiscenci původních domů. ačkoliv objekt tvoří kompletní severní frontu náměstí, neměl 

by svou mohutností a kompaktností konkurovat významu sousedících budov.  

 

 

3. místo 

adam kekula, praha – dubeč; david pulkrábek, praha 

hodnocení poroty: realistický přístup s citem pro kompozici a proporce; porota oceňuje 

jednoduchost návrhu a možnost realizace; navržené řešení navazuje na tvarosloví fasád na ul. 

kolářská a horním náměstí; jednoduchými architektonickými prostředky přizpůsobuje autor 

objekt v měřítku i formě okolní zástavbě.  

z popisu autorů: navrhujeme tradiční řešení fasád domu, a to jak koncepční, tak materiálové, 

plně korespondující s historickým jádrem města opavy. navrhujeme nový ráz fasád, který 

spočívá ve vertikalitě doplněné jemnými římsami, a nové proporce okenních otvorů bytů. 

stávající trojdílná čtvercová nebo obdélníková okna nahrazujeme vertikálními okny 

francouzskými, jež korespondují lépe s velkorysostí historického kontextu a umožňují též jiný 

zážitek z interiéru. v souvislosti s tím rušíme balkónky a předsazené konstrukce evokující 

spíše sídlištní ráz objektu. jako součást oken navrhujeme okenice či žaluzie v kontrastní barvě 

k barvě fasády. místo stávajícího proskleného pruhu výloh navrhujeme klasické (tektonické) 

členění stěn a výkladců, včetně stínících žaluzií či výsuvných rolet. na obytném domě 

navrhujeme pobytovou terasu.  

 

 

příspěvková organizace oko a magistrát města opavy vás srdečně zvou na výstavu soutěžních 

a vítězných návrhů architektonické soutěže o ideový návrh „humanizace fasád bytových 

domů – dolní náměstí a mezi trhy v opavě“ a „humanizace bytových domů – horní náměstí 

v opavě“, kostel sv. václava na pekařské ulici, 25. 3. – 2. 4. 2008. otevřeno každý den od 11 

do 17 h zdarma. zahájení výstavy v úterý 25. 3. 2008 v 17 h.  

 

 



12. ročník festivalu další břehy – „tam, kde vychází slunce…“ 

 

s příchodem jara, v každoročně se opakující - nadějeplné atmosféře probouzející  přírody, se  

opět hlásí k životu také  festival divadla, filmu, hudby a poezie  další břehy a jeho dvanácté 

pokračování je pro tentokrát zacíleno na japonskou kulturu a umění.  

 

po úspěchu japonské opery yuzuru ve slezském divadle a zájmu o některé pořady japonských 

kulturních dnů v opavě v říjnu loňského roku chtěli pořadatelé festivalu využít nový potenciál 

kontaktů významných osobností, které opavu tehdy navštívily a doplnit další kousek japonské 

kulturní mozaiky také o filmy, divadelní představení, koncerty, besedy, přednášky, výstavy i 

prezentaci krás a pozoruhodností  přírodních a historických fenomenů, kterými se pyšní 

„země vycházejícího slunce“.  

 

„málokterá země světa může nabídnout tak výjimečné a inspirativní kulturní prostředí, které 

vybízí k prozkoumání, vyvolává zájem a  touhu pochopit a vstřebat exotiku historie, kultury a 

přírody japonských ostrovů. a v žádném zemi světa nevytlačí každé jaro politické a 

společenské problémy v médiích zpravodajství, sledující vývoj „fronty kvetoucích sakur“, 

postupujících od subtropických částí země až k nejseverněji ležícímu ostrovu hokkaidó,“ říká 

dramaturg městských kulturních akcí petr rotrekl. 

 

dvaatřicet pořadů festivalu bude objevovat zemi samurajů, gejš, zápasníků sumo, pěstitelů 

rýže, meditujících buddhistických mnichů, šógunů, zemi kaligrafie, ikebany a bonsajů, 

bojových umění, šintoistických svatyň, zemi suši či saké nebo dnes samozřejmě také zemi 

nejmodernějších technologií, vlaků šinkanzen i robotických lidí, zvířat a věcí. jistě ne 

náhodou je maskotem festivalu v opavě již známý terapeutický robot paro.  

 

„v divadelní programu festivalu můžeme nabídnout kromě již zmíněné opery yuzuru v hlavní 

roli s michiyo keiko také „japonské“ improvizace jaroslava duška a divadla vizita, 

pozoruhodný tanec butó švýcarského tanečníka imre thormanna nebo tři představení pro děti i 

dospělé vynikajícího japonského loutkáře noriyuki sawy, který měl na sklonku loňského roku 

výstavu v budově slezského zemského muzea,“ zve na festivalové pořady petr rotrekl. 

 

filmová část bude zahájena krásným snímkem japonsko, má láska, který uvede japonolog 

martin vačkář a zavzpomíná nejen na dobu a místo natáčení, ale také na svou spolupráci 

s naším nejvýznamnějším dokumentaristou janem špátou a  pokračovat bude klasickými díly i 

zajímavými pohledy na japonsko současnosti.  

 

hudbu budou kromě koncertu vlastislava matouška, hráče na japonskou flétnu šakuhači, 

reprezentovat dva zajímavé hudební projekty s japonskou účastí – kapely volapük a 

autopilote. „v červnu si nesmíte nechat ujít mimořádný hudební zážitek v kostele svatého 

václava pod názvem blízké hlasy zdáli, kdy dojde k hudebnímu setkávání a propojování 

tradice gregoriánského chorálu a buddhistických liturgických zpěvů,“ zdůrazňuje kulturní 

dramaturg.  

 

výstava světoznámého fotografa jindřicha štreita nabídne naprosto novou kolekci 

fotografických děl pod názvem japonsko – lidé z akagi a zajímavosti o japonském životním 

stylu a tradicích nám nabídnou výstavy kjóto- živá pokladnice kultury, tsukuba či výstava 

barvy probuzení. přenášky výkonného ředitele česko-japonské společnosti robina šóena 

heřmana doplní i účast naší přední japonoložky věny hrdličkové, která se bude zamýšlet nad 

japonským citem pro krásu, ale také o tom, jak promlouvají rostliny v japonské a čínské 



kultuře. také pochod městem s japonskými bubny a očistnými rituály nazvaná slavnost rašení 

či japonský den a putování za sakurami v arboretu nový dvůr skýtá mnohou zábavu i poučení. 

„objevujte spolu s námi tentokráte další břehy vzdálených japonských ostrovů,“ nabízí petr 

rotrekl.  

 

podrobný program festivalu si můžete přečíst nejen v programovém bulletinu, který je 

rozdáván zadarmo, ale také v elektronické podobě na adrese: www.opava-city.cz/dalsibrehy. 

 

statutární město opava, jako hlavní pořadatel festivalu, děkuje za finanční podporu 

moravskoslezskému kraji, za spolupráci slezskému divadlu v opavě  a za organizační pomoc a 

záštitu také  česko-japonské společnosti a velvyslanectví japonska v české republice.  

 

 

jindřich štreit 

 

jen málokterý fotograf podává tak silnou zprávu o našem společenství, naší lásce, práci. jeho 

snímky jsou krásné, ať už vypovídají o bolesti nebo radosti, přímočarých nebo jemných 

emocích, ať zachytily komické či vážné.  

 

jméno jindřicha štreita jste za posledních osm let mohli najít ve více než 4 tisících novinových 

článcích. před rokem a půl mu udělil prezident medaili za zásluhy v oblasti kultury a umění. 

štreit fotí především kinofilmovou leicou nebo nikonem, především na černobílý film 

s velkým dynamickým rozsahem a snímky si sám vyvolává v temné komoře.  

 

loni připravil jednašedesátiletý jindřich štreit velkou retrospektivní výstavu, která pokrývala 

jeho tvůrčí období od roku 1965 do roku 2005. výstavu představil nejdříve v opavě, poté 

v praze v prestižním domu u kamenného zvonu na staroměstském náměstí. v současné době ji 

budou hostit české budějovice. jeho kalendář snímků z regionu se stal městským kalendářem 

pro letošní rok. v rámci festivalu další břehy, jenž bude věnován japonské kultuře, představí 

zhruba 70 doposud nepublikovaných snímků, které nafotil během tříměsíčního pobytu 

v japonské vesničce akagi.  

 

„japonsko jsem navštívil dvakrát,“ říká fotograf. v roce 1994 byl pozván společně s dalšími 

pěti předními evropskými fotografy, aby vystavoval v nejprestižnějším japonském muzeu 

v tokiu – metropolitním muzeu. jeho vesnické fotografie se vystavovatelům velmi líbily a 

oslovily je. nabídli jindřichu štreitovi stipendium a možnost přijet znovu.  

 

„dostal jsem možnost cestovat po japonsku. chtěl jsem však zůstat jen na jednom místě,“ 

vzpomíná. jindřich štreit dává obecně přednost delšímu mnohadennímu fotografování před 

dvou nebo tříhodinovou seancí. otevírají se mu tak hlubší pohledy a navíc se pak dokáže 

naladit na svou vnitřní fotografickou vlnu.  

 

„byla to velká vesnice, dlouhá několik kilometrů, a já bydlel v jedné její části. šel jsem na 

obecní úřad a oni do všech rodin napsali přípis – s fotkou – aby lidé věděli, kdo jsem,“ 

popisuje. „od rána do večera jsem fotografoval. neuměl jsem japonsky, ale žil jsem s nimi, 

pracoval a fotografoval. nafotil jsem okolo třinácti tisíc snímků. byly to jedny ze tří nejtěžších 

měsíců, které jsem absolvoval. je to jiná země, s jinou mentalitou, hierarchií hodnot,“ vypráví.  

 

„snažil jsem se nafotit nejen vesnický život, ale i duchovní život. díval jsem se však i kriticky. 

tolik vraků v lese a tolik skládek jsem neviděl nikde jinde než v japonsku. při tom všem jsem 



se díval i na normální lidský život. například i na kontrast techniky se šintoistickou vírou, kdy 

lidé přijedou na pole bouráky a pracují cepem,“ pokračuje. zážitky potom nepopisuje jako 

exotické. „co je to ta exotika? pro ně je to normální život, jen nám, cizincům, se to jeví 

exoticky. ale když oni přijedou do prahy, tak pro ně je to u nás exotika,“ poznamenává.  

 

po návratu do sovince vydal knihu lidé z akagi. „kniha měla výrazný rustikální charakter. teď 

jsem se na to podíval jinýma očima. díval jsem se na ně s uvolněností, svobodou, abych 

zachytil nejen to rustikální a náboženské,“ říká. „chci, aby výstava byla zajímavá. na závěr 

chystám besedu s barevnými diapozitivy a povídáním, jak se tam žije,“ dodává.  

 

celý projekt podpořilo město opava, slezské divadlo a manželé ludmila a břetislav tůmovi. 

vernisáž výstavy je 18. 4. v 17 hodin v minoritu. beseda bude 27. 4. v 16 hodin tamtéž.  

 

 

jindřich štreit 

 

narodil se v září 1946. vystudoval pedagogickou fakultu up a školu výtvarné fotografie 

v brně. pracoval jako učitel, ředitel školy. v době komunismu byl čtyři měsíce ve vazbě a 

dostal dvouroční podmínku za to, co fotografoval. poté pracoval na státním statku.  

dnes pracuje jako pedagog institutu tvůrčí fotografie v opavě a fotograf na volné noze. je 

ženatý, má jednu dceru (ta žije v portugalsku a je slavná flétnistka).  

na počátku kariéry se věnoval fotografii jako umění. poté co absolvoval v polsku dvou set 

kilometrovou pouť, se jeho vnitřní kompas zaměřil k jinému cíli. jeho kolekce vycházející 

z vesnice, jeho kolekce o těžké práci a o sociálních problémech jsou světově uznávané a patří 

ke špičce v oboru. v současné době pracuje na několika projektech najednou, převážně ze 

sociální oblasti. věnuje se těžké práci v továrnách, psychiatrické léčebně, se svými studenty 

dokončil cyklus opava na prahu třetího tisíciletí.  

 

 

jindřich štreit očima tomáše pospěcha 

 

jindřich štreit na sebe výrazně upozornil v osmdesátých letech dvacátého století, kdy vytvořil 

ojedinělý soubor fotografií o vesnicích svého kraje. přitom se bohužel stal asi jediným 

českým fotografem, který byl vězněn za svou dokumentární tvorbu, a to nejen za snímky 

které vystavil, ale také za negativy, které mu byly zabaveny při domovní prohlídce. mezi léty 

1978-1991 zachytil vesnici doby reálného socialismu, bývalé sudety, kde po druhé světové 

válce odsunuté německé obyvatelstvo nahradili lidé přistěhovaní z různých částí republiky, se 

zpřetrhanými vztahy k tradicím a někdy bez hlubšího vztahu k novému domovu. 

nejvlastnějším tématem jeho snímků jsou mezilidské vztahy, intimita a každodenno života, 

které jsou ovšem někdy absurdní nebo pitoreskní. důraz na výrazné lidské typy a rázovité 

postavy nám připomíná podmanivý hrabalovský světa, se kterým „jindřich ze sovince“ sdílí i 

společnou poetiku, vliv surrealismu, obdiv k prosté existenci a potřebu hledání krásy člověka i 

přes drsnou slupku a prošpiněný vaťák.  

 

zdálo se, že listopadová revoluce v roce 1989 bude pro jindřicha štreita velkou satisfakcí, ale 

příliš nezmění téma jeho zájmu. snad se i zdálo, že nebude mít co fotografovat. přesto opak je 

pravdou. za hektičností jeho tvorby posledních let zůstávají bruntálské a olomoucké vesnice 

významnou, přesto však jen dílčí součástí široce se rozvíjejícího díla. svou vesnici objevuje 

nově na slovensku, ve francii, velké británii, německu, rakousku, maďarsku, rusku i japonsku, 

ale pravidelně se vrací i do obcí bruntálska a olomoucka.  



 

ale objevuje také další výrazná témata: svět těžké manuální práce nebo sociální témata 

společností vymezených komunit. zachytil lidi pracující v dolech, hutích, těžkém průmyslu, a 

to na snímcích vydaných v publikacích lidé ledkových dolů (1998), lidé třineckých železáren 

(2000) a nejnovějším uzavřeném projektu horníci z petrosanu (2005). ve svém snad 

nejvystavovanějším souboru devadesátých let, cestě ke svobodě (1996-1999), podal 

komplexní výpověď o příjemnostech i peklu závislosti. ve snímcích starých lidí, mentálně i 

fyzicky handicapovaných, drogově závislých, emigrantů, vězňů či různých náboženských 

pospolitostí v sobě jindřich štreit nezapře bytostně humanistického fotografa. 

 

tomáš pospěch  

 

 

loutkové divadlo hostí filmový festival jeden svět 

 

opava bude opět hostit jeden z nejlepších filmových festivalů, který je zaměřen na 

dokumentární tvorbu. festival jeden svět nabízí snímky z různých koutů světa a podává 

zprávu o stavu lidských práv, problémech jednotlivých lidí či společenství.  

 

putovní festival připravila nadace člověk v tísni. v letošním ročníku můžete vidět například 

film o životě nepálského studenta, který si na studium vydělává nošením ledničky pod 

annapúrnou, film o paramilitantní jednotce spoluodpovědné za etnické čistky v bývalé 

jugoslávii či český snímek občan havel, který nahlíží do zákulisí prezidentského období 

václava havla.  

 

„uváděné dokumenty prezentují celou škálu problémů současné civilizace. bohužel většina 

promítaných filmů má v našich podmínkách krátkých distribuční život, a proto se jejich 

zhlédnutí rovná vzácným zážitkům. kromě veřejnoprávní televize a školních klubů nemá 

široká veřejnost možnost tyto závažné filmy vidě,“ říká jiří siostrzonek z pořádající slezské 

univerzity.  

 

festivalová kolekce je podle tohoto pedagoga opavského institutu tvůrčí fotografie velmi 

dobrá. „kdybych měl doporučit některý z uváděných filmů, sál bych pravděpodobně před 

sofiinou volbou. každý film má totiž svou nezastupitelnou hodnotu ve více či méně 

subjektivní výpovědi o bolestech a nádheře bytí na tomto prazvláštním světě. jedná se o 

unikátní výpovědi, které nepřinášejí pouze chladné informace, ale vybízejí nás k reflexi o 

stavu naší společnosti, o životním stylu a kvalitě individuálního života,“ podotýká.  

 

festival se bude konat od pondělí 7. dubna do 11. dubna v loutkovém divadle. dopolední 

projekce jsou určeny pro základní a střední školy, odpolední pro širokou veřejnost. 

„organizace opavské části festivalu má oporu jak ve vedení statutárního města opavy, tak 

v hlavním organizátorovi – slezské univerzitě v opavě,“ uvedl pedagog.  

 

festivalový program najdete v kulturním kalendáři hlásky.  

 

 

kuře slavilo s kryštofem v opavském divadle 

 

ostravská kapela kryštof, řada hudebních hostů a společně s nimi velké žluté kuře, které je už 

deset let televizním symbolem pomoci dětem. na začátku března hostilo slezské divadlo 



natáčení pořadu z cyklu pomozte dětem, jehož vysílání jste mohli sledovat během 

velikonočního večera.  

 

skupina kryštof si na natáčení přizvala ewu farnou a petra bendeho. duo s richardem krajčem 

(píseň lolita) nazpívala také sólistka opavské operní scéna a držitelka ceny thálie katarína 

jorda kramolišová. v pořadu se ukázala také řada opavských hudebních či tanečních souborů. 

stepařské trio puls, dětský bubenický soubor boris, pěvecký sbor domino (všichni 

z opavského střediska volného času), pozounové trio a soubor zobcových fléten ze zuš v. 

kálika. pořad byl součástí velkého vysílání v rámci desátého výročí sbírkového projektu 

pomozte dětem a podíleli se na něm ostravské televizní studio čt, nadace rozvoje občanské 

společnosti a město opava. kryštof bude ještě koncertovat v divadle 8. dubna v 19 hodin.  

 

 

kociánová zazpívá muzikálové a operní skladby 

 

melodie z rossiniho lazebníka sevillského, verdiho la traviaty či landova krysaře i řadu dalších 

skladeb představí opavskému publiku sopranistka a televizní moderátorka martina kociánová 

spolu s triem amadeus. jejich koncert se koná 17. dubna v 18.30 ve sněmovním sále 

minoritského kláštera.  

 

„na koncertě zazní především operní melodie a i slovem bude provádět martina kociánová,“ 

uvedl organizátor vystoupení karel kostera. kociánová už v opavě vystupovala a k městu má i 

jiný vztah – na zdejší slezské univerzitě vystudovala historii a muzeologii.  

 

„do opavy se vracím asi po třech letech, jezdím sem za přáteli,“ říká martina kociánová. „z 

dob studií mám na opavu velmi pozitivní vzpomínky. byli jsme první ročník, který vlastně 

zahajoval slezskou univerzitu. taková situace se už nikdy nemůže opakovat a já jsem moc 

ráda, že jsem u vzniku univerzity byla,“ zavzpomínala.  

 

ve svém repertoáru má mezzosopránové i sopránové role, řadu písňových cyklů a oratorních 

skladeb. na svých koncertech pravidelně spolupracuje s triem amadeus, které posluchačům 

přináší skladby mistrů vážné hudby i další písně v osobité úpravě pro dva klarinety a fagot. 

společně s kociánovou vydalo trio amadeus i cd.  

 

 

hudební premiéra: koncert z pokladnice minoritského kláštera 

 

hudební klenoty archivu opavských minoritů zazní ve středu 9. dubna v minoritském klášteře. 

posluchači uslyší skladby wolfganga amadea mozarta a jeho pěti současníků, jejichž díla zde 

mají českou premiéru. árie publiku představí třináctičlenný smyčcový orchestr musica opavia 

a tenorista alexander vovk.  

 

koncert vznikl díky archivním materiálům, které byly nalezeny v minoritském klášteře. 

„notové party árií jsou zachovány v ručních opisech z 18. století pořízených tehdy 

pravděpodobně přímo z rukopisů autorů, a to na ručně vyrobeném papíru,“ uvedl umělecký 

vedoucí souboru musica opavia milan zajíc. „ze zachovaných jednotlivých hlasů musela být 

sepsána partitura a následně znovu rozepsány jednotlivé hlasy,“ popsal přípravy koncertu.  

 

vedle mozartových kusů návštěvníci uslyší árie italských skladatelů 18. století pasquale 

anfossiho, antonia sacchiniho, niccola piccinniho, antonia salieriho či vynikajícího hudebního 



teoretika johanna georga albrechtsbergera. „jejich popularita ve své době byla obrovská. 

piccini byl stavěn nad glucka, salieri nad mozarta, obecně byli uznáváni v celé evropě,“ 

představil autory milan zajíc.  

 

opavští minorité měli koncem 18. století velmi čilé styky s evropským kulturním světem a 

některá díla zřejmě vznikla na základě přímé objednávky. opavská veřejnost má možnost tyto 

dlouho zapomenuté skladby slyšet jako první, jde o jejich českou premiéru.  

 

koncert začíná v 19 hodin a lidé se mohou těšit na kvalitní hudební zážitek. „tím, že zde lidé 

uslyší díla mozartových současníků, nalezená v archivu minoritů, je koncert po dramaturgické 

stránce zcela unikátní, a proto jsem rád, že takový objevný hudební skvost můžeme nabídnout 

nejen abonentům, ale také další hudbymilovné veřejnosti,“ shrnul dramaturg kulturních akcí 

města petr rotrekl.  

 

 

vyšla kniha o historii matice opavské 

 

matice slezská ve spolupráci se statutárním městem opavou vydala v těchto dnech knihu 

„matice opavská. spolek, osobnosti a národní snahy ve slezsku 1877-1948“. 

 

její autorka, opavská historička jaromíra knapíková, tak na základě svého desetiletého studia 

předkládá veřejnosti první ucelený pohled na dějiny spolku, který zprvu sdružoval jen několik 

málo česky cítících intelektuálů, až se časem rozrostl v instituci výrazně obohacující českou 

společnost a kulturu ve slezsku. knapíková mapuje pestrou paletu matičních aktivit a osudy 

významných matičních činovníků, přičemž vychází i z dosud neznámých či nepublikovaných 

pramenů. knihu, která zároveň připomíná loňské 130. výročí vzniku matice opavské a letošní 

60. výročí jejího nuceného zániku, doprovází řada dobových fotografií, četné přílohy a místní 

i jmenný rejstřík.  

 

 

 

kulturní a sportovní kalendář na měsíc duben 

 

slezské divadlo 

1. 4.-10.00-čaroděj ze země oz-školy – p 

1. 4.-19.00-čekej do tmy -sk. 1 - č 

2. 4. -10.00-mach a šebestová-školy -  p 

2. 4.-19.00-natěrač-mimo – č 

3. 4.-19.00-čekej do tmy-sk. 6- č 

4. 4.-19.00-čekej do tmy-sk. 4 - č 

5. 4.-17.00-yuzuru-mimo - o  

6. 4.-19.00-sugar-mimo - č  

7. 4.-10.00-ze života hmyzu-školy – č 

7. 4.-19.00-gianni schicchi – suor angelica v italském originále s českými titulky-mimo – o  

8. 4.-19.00-kryštof akustik – best of tour ii.-mimo 

9. 4.-18.00-trubadúr v italském originále-sk. o – o  

11. 4. -19.00-čardášová princezna-mimo – op 

12. 4.-19.00-černá skříňka aneb hry a sny-sk. 7 – k 

13. 4.-14.00 a 16.30-měsíční pohádka – hostuje divadlo šumperk-mimo 

14. 4.-10.00-lakomec-školy – č  



14. 4.-19.00-marie stuartovna-mimo – č 

15. 4.-19.00-večer nejen u krále valčíků-sk. 5  

16. 4.-18.00-čekej do tmy-sk. s - č 

17. 4.-19.00-čekej do tmy-sk. m – č 

19. 4.-10.00-postilión z lonjumeau-sk. d – o 

20. 4.-19.00-postilión z lonjumeau-sk. p - o 

22. 4.-10.00-čekej do tmy-uz. předst. – č 

22. 4.-19.00-postilión z lonjumeau-sk. 1 - o  

23. 4.-10.00-malé divadlo kjógenu -školy  

23. 4.-19.00-černá skříňka aneb hry a sny-sk. 2 – č 

24. 4.-19.00-gianni schicchi – suor angelica-sk. 9 – o 

25. 4.-19.00-yuzuru-sk. 3 - o 

26. 4.-19.00-testosteron-mimo – k 

27. 4.-17.00-don giovanni-mimo – o 

28. 4.-10.00-sluha dvou pánů-školy - k 

28. 4.-19.00-testosteron-mimo – k 

29. 4.-10.00-blbec k večeři-školy – k 

30. 4.-10.00-lakomec-školy - č 

č = činohra, o = opera, op = opereta, p = pohádka, k = komedie 

 

kino mír 

3. 4. -   6. 4. -20.00-rambo: do pekla a zpět – akční drama usa 

4. 4. -18.00-nejkrásnější hádanka – nová česká pohádka 

5. 4. – 6. 4.-16.00 a 18.00-nejkrásnější hádanka – nová česká pohádka 

7. 4.-20.00-let‘ s dance 2 – hudební romantický film usa  

8. 4. – 9. 4.-18.00 a 20.00 -let‘ s dance 2 – hudební romantický film usa 

10. 4.-20.00-o rodičích a dětech – česká komedie 

11. 4. – 13. 4.-18.00 a 20.00-o rodičích a dětech – česká komedie 

11. 4. – 17. 4.-20.00-let‘ s dance 2 – hudební romantický film usa 

17. 4. – 18. 4.-20.00-na vlastní nebezbečí – český dobrodružný film 

21. 4.-20.00 -pokání – kriminální thriller usa 

22. 4. – 23. 4.-18.00 a 20.00-once – oscarový muzikál usa 

24. 4.-20.00-across the universe – romantický muzikál usa 

25. 4.-17.30-across the universe – romantický muzikál usa 

25. 4. a 27. 4.-20.00-občan havel – český dokumentární film 

26. 4.-17.30 a 20.00 -občan havel – český dokumentární film 

28. 4. – 30. 4.-20.00-soukromá válka pana wilsona – romantický film usa 

 

kino mír – filmový klub  

3. 4.-17.00-import/export (rakousko, 2007, režie u. seidl). snímek s tématem imigrace se stal 

nejdiskutovanějším filmem festivalu v cannes. 

7. 4.-17.30-návrat (rusko, 2003, režie a. zvjgincev). síla filmu spočívá v jednoduchosti, 

vizuální kráse a v osobité čistotě ztvárnění příběhu biblického rozměru.  

10. 4.-17.30-povídky z kuchyně (norsko, švédsko, 2003, režie b. hemer). film s originální 

zápletkou a absurdním humorem patří k tomu nejlepšímu ze současné severské 

kinematografie. 

14. 4.-17.30-nepříjemná pravda (usa, 2006, režie d. guggenheim). al gore a jeho boj proti 

hrozbě ekologické katastrofy – oscar 2007 za nejlepší dlouhý dokument. 

28. 4.-17.30-saturno contro (it, fr, turecko, 2007, režie f. oztepek). hodnota přátelství tváří 

v tvář smrti.  



 

 

statutární město opava 

 

koncerty 

3.4.-19.00-violoncellový recitál. účinkují:  j. škrdlík – violoncello, p. b. pospíšilová – klavír. 

program: l. janáček, s. prokofjev, c. franck. pořádá smo ve sněmovním sále minoritského 

kláštera.   

9.4.-19.00-mozartovi současníci z archivu opavských minoritů. česká premiéra 5 árií pro tenor 

a orchestr  (sólo a. vovk). soubor musica opavia  s uměleckým vedoucím m. zajícem nás 

provede neuvěřitelným bohatstvím minoritského archivu. 

VIII. abonentní koncert smo  a sdružení pro umění a výchovu talent. sněmovní sál 

minoritského kláštera. 

29.4.-19.00-koncert mariána vargy, legendy československého artrocku, autora a interpreta 

s vlastním programem solo in concert. sněmovní sál minoritského kláštera. pořádá j. leks a 

smo. 

 

 

prezentace 

28. 4. -16.00-obecní dům. prezentace přípravy městského kulturního zařízení. aula slezské 

univerzity. pořádá oko.  

 

 

komunitní plánování v opavě 

při odboru sociálních věcí mmo, tel.: 553756617, katerina.gelnarova@opava-city.cz, 

www.opava-city.cz/komunitni-planovani. nutné předem ohlásit účast. 

1. 4.-  9.00-péče o děti a rodinu. elim opava, rolnická 24. 

3. 4.-12.00-péče o osoby se zdravotními problémy. domov-penzion pro důchodce, rolnická 

24. 

4. 4.-  9.00 – 12.00-seminář k inspekcím poskytování sociálních služeb. akce určena 

především pro poskytovatele sociálních služeb. přízemní sál minoritského kláštera. 

7. 4.-  8.30-péče o seniory. domov-penzion pro důchodce, rolnická 24. 

7. 4.-13.30-péče o národnostní menšiny. zš dvořákovy sady 4. 

8. 4.-10.00-péče o osoby se specifickými sociálními problémy. magistrát města opavy, horní 

nám. 69 (budova hlásky), zasedací místnost 2. patro. 

 

 

výstupy na městskou věž – hláska 

prodej vstupenek v městském informačním centru. cena vstupenky: 20 kč/os., mládež do 15 

let, ztp, ztp-p 10 kč/os. výstupy probíhají každých 20 minut, maximum na jednu prohlídku je 

20 osob. 

5. 4.-10.00 – 16.00-vstupenky v prodeji od 31. 3. v mic  

19. 4.-10.00 – 16.00-vstupenky v prodeji od 14. 4. v mic 

 

 

další břehy – 12. ročník festivalu 

divadla, filmu, hudby a poezie „tam, kde vychází slunce...“ (festival japonského umění a 

kultury) 

info o festivalu: www.opava-city.cz/dalsibrehy, petr.rotrekl@opava-city.cz, 604229363, 

553756306. 



1. 4.-20.00-volapük – koncert progresivní francouzsko-japonské jazzové skupiny – hudba 

napříč žánry. vinárna u přemka. 

17. 4. .-17.30 a 18. 4. -10.00-japonsko, má láska (film j. špáty) – host m. vačkář. kino mír 

18. 4.-17.00-slavnostní zahájení festivalu. vernisáž výstavy fotografií j. štreita: japonsko – 

lidé z akagi, koncert dps jeřabinka, ochutnávka japonské kuchyně. minoritský klášter. 

18. 4.-20.00-jaroslav dušek – divadlo vizita: já ponka a ty čech. slezské divadlo. 

19. 4.-10.00-slavnost rašení – vyhánění démonů a probouzení požehnaných sil.  průvod 

městem s japonskými bubny a očistnými rituály. zahájení na ptačím vrchu. 

19. 4. 

17.30-barvy probuzení – vernisáž výstavy 

18.00-prázdný zvon – recitál v. matouška, hráče na japonskou flétnu šakuhači, k. matoušková 

– zpěv. program:  

tradiční mnišské skladby honkjoku, „kaligrafie pro hlas a bambus“ na slova starojaponské 

poezie. kostel sv. václava. 

19. 4.-20.00-noriyuki sawa – divadelní představení les (inspirace starobylou japonskou 

legendou) a kousky (krátké příběhy o japonsku, evropě a pocitech umělce  z putování 

světem). loutkové divadlo. 

20. 4.-10.00 a 16.00-noriyuki sawa – pohádky (představení pro děti inspirované krátkými 

bajkami i tématy z evropy a japonska).  loutkové divadlo. 

20. 4.-14.00-putování za sakurami – s japonskými básníky, mnichy a hudebníky... japonský 

den v arboretu nový dvůr. 

21. 4.-17.30-svěcení jara – film. kino mír. 

21. 4.-20.00-imre thormann & michael thalmann – paralelní pád (tanec butó) -  mimořádný 

taneční, hudební a vizuální zážitek významných evropských umělců. loutkové divadlo. 

22. 4.-10.00-balada o narajamě – film. kino mír. 

22. 4.-17.30-tsukuba – fotografická výstava představující město, které je centrem japonské 

vědy a výzkumu. knihovna p. bezruče. 

22. 4. 

18.00-kjótský rok – vernisáž výstavy fotografií 

18.30-jan kunze – hičhaikum – poezie v akci 

19.00-kjóto – živá pokladnice (japonské kultury). přednáška r. š. heřmana k výstavě. oko, 

ostrožná 46. 

23. 4.-10.00-malé divadlo kjógenu – 3 japonské frašky. slezské divadlo. 

23. 4.-15.30-poprvé společně aneb... když kvetou sakury – vernisáž výstavy dětí zš t. g. 

masaryka. zš t. g. masaryka. do 30. 4. 

23. 4.-20.00-příležitostný divadelní soubor dr. frantíka smělíka a jeho obrazy tradiční 

japonské kultury dynastie švej-žu-žu. café evžen. 

24. 4.-17.30-strach a chvění – film a. corneau. kino mír. 

24. 4.-20.00-scénické čtení na motivy hry kóbó abého – přátelé, divadelní soubor náměstí 

osvoboditelů č. p. 14. music club 13, krnovská 13. 

25. 4.-10.00-kouzlo patiny – aneb japonský cit pro krásu. přednáška doc. věny hrdličkové pro 

studenty. minoritský klášter. 

25. 4.-17.00-borovice, bambus, slivoň a jejich přátelé – jak promlouvají rostliny v japonské a 

čínské kultuře, přednáška doc. věny  hrdličkové. moravská kaple domu umění. 

25. 4.-19.00-yuzuru – japonská národní opera zpívaná v originále (v hlavní roli tsu – michiyo 

keiko).  slezské divadlo. 

26. 4.-17.00-narodil jsem se mnichem – život a praxe v japonském buddhistickém klášteře, 

přednáška r. š. heřmana. minoritský klášter. 

26. 4.-20.00-autopilote – koncert hudby třetího tisíciletí. y. ishijima, p. fajt, o. smeykal, v. 

václavek a r. holý. lidový dům. 



27. 4.-16.00-beseda s fotografem j. štreitem – fotografický projekt japonsko – lidé z akagi. 

minoritský klášter. 

27. 4.-19.00-rašomon – film. kostel sv. václava. 

24. 6.-20.00-blízké hlasy zdáli – koncert: schola gregoriana pragensis a gyosan-ryū tendai 

shōmyō (japonsko). kostel sv. václava. 

doprovodné akce: 

ranní buddhistické meditace zazen s bratrem šóenem. kostel sv. václava,  

21. – 27. 4., vždy od 6.30 h.(otevřené pro každého, komu je blízké začít den ztišením a 

díkuvzdáním s možností následné společné snídaně). doporučujeme pohodlný a volný oděv. 

minikurs japonské kuchyně – vyšší odborná škola a hotelová škola opava 

minikurs kaligrafie – střední škola průmyslová a umělecká 

 

 

festival jeden svět – 7.-11. 4., loutkové divadlo 

7. 4. 

-16.00-putování červené ledničky (srbsko, 2007) 

-17.00-jihad tv (vb, 2006) 

-18.00-200 000 přízraků (francie, 2006) 

-18.15-občan havel (čr, 2007) 

8. 4. 

-16.00-mezi nebem a zemí (nizozemsko, 2006) 

-17.20-škorpióni (srbsko, 2007) 

-18.20-kongo: hluboké ticho (usa, 2007) 

-19.50-blok krátkých filmů: jiný život, jeden den, tváře 

9. 4. 

-16.00-opuštění (bulharsko, vb, 2006) 

-17.45-plavba po jang c-tiang (kanada, 2007) 

-19.30-blok krátkých filmů: asylův život, za zdí, poprvé, dmz 

10. 4. 

-16.00-zpráva o lodži (čr, 2008) 

-17.00-globální pohoda (usa, 2007) 

-18.45-ztracená dovolená (čr, 2007) 

 

 

výstavy 

hrrrračka. práce studentů 2. až 4. ročníku střední průmyslové a umělecké školy v opavě. librex 

– knihkupectví, ostrožná 33. do 31. 4. vernisáž 1. 4. v 16.30 h.  

 

sochy. výstava akademického sochaře o. zoubka. městská galerie hradec n. mor. vernisáž – 3. 

4. v 17 h. do 1. 6. v so, ne a sv. od 10 do 18 h. 

 

 

slezské zemské muzeum 

tyršova 1, opava, tel./fax: 553622999, szmred@szmo.cz, www.szmo.cz 

 

život plný slunce alexandra babraje. výstavní budova szm, sady u muzea 1. do 20. 4. 

 

sága moravských přemyslovců. výstavní budova szm, sady u muzea 1.  

 

ferdiš duša a knižní kultura. památník p. bezruče, ostrožná 35. vernisáž 15. 4. v 17 h. 

mailto:szmred@szmo.cz
http://www.szmo.cz/


 

minivýstava – wollemia nobilis. výstavní síň – skleník and. 

 

střípky zajímavostí z našich depozitářů – obnovená krása piety (restaurování polychromované 

plastiky). výstavní budova szm, sady u muzea 1. do 30. 4. 

 

staré tradice čínského zahradnického umění – miniaturní krajiny. výstavní síň a exteriéry 

dendrologické expozice and.  

 

naše duby. pohled od fylogeneze dubů do současného zastoupení druhů ve středoevropských 

podmínkách. arboretum nový dvůr – výstavní pavilon.  

 

kronika arboreta nový dvůr 1958 – 2008. výstavní pavilon and. 

 

austrálie – přednáška s dataprojekcí l. nejmana (geolog a archeolog – čech, který žije již 

dvacet let v austrálii. výstavní budova szm, sady u muzea 1. 10. 4. v 17 h. 

 

vývoj přírody ve slezsku a na severní moravě. slezsko v lidovém umění. evropské umění 14.–

18. stol. ze sbírek szm: i. gotika, ii. renesance a baroko. výstavní budova szm, sady u muzea 1. 

otevřeno: út-so: 9-12, 13-16 h., ne-svátky: 9-12, 14-16 h.  

 

život a dílo petra bezruče. památník p. bezruče, ostrožná 35. otevřeno: po-pá: 8-12, 13-16 h.  

 

dřeviny pěti světadílů. arboretum nový dvůr. otevřeno: denně 8-18 h.  

 

areál čs. opevnění hlučín – darkovičky. hlučín – darkovičky. otevřeno: čt-pá: 9-15.30 h., so, 

ne, svátky: 11-17 h.  

 

srub petra bezruče, ostravice. otevřeno: pouze pro předem ohlášené návštěvy (tel.: 

558682356, 553625024).  

 

 

středisko volného času opava 

jaselská 4, husova 17, opava, tel.: 553712100, 553623276, info@svcopava.cz, 

www.svcopava.cz 

 

1. 4. – 30. 4.-kytičkové klubíčko pro veselé dětičky. pro předem přihlášené mš. info: 

553712821, estetika@svcopava.cz, pí montagová.  

 

2. 4. - okresní kolo fyzikální olympiády – kategorie e, f pro vítěze školních kol. info: 

553712821, souteze@svcopava.cz, pí synková.  

 

4. 4. - 16.30-opavský skřivánek. finálové kolo soutěže dětských lidových zpěváčků, které 

proběhne formou koncertu pro veřejnost. ld svč husova 17.  

 

5. 4. - 9.30-akční sportovní odpoledne pro sportsmany. dopolední netradiční sportování pro 

děti a dospěláky – lanové centrum, trampolína, střílečka, opičí dráha, pouze pro předem 

přihlášené. přihlášky: 553623276, p vajda, sport@svcopava.cz, www.svcopava.cz. 

 

mailto:info@svcopava.cz
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5. 4. -otevírání ostravice. splutí úseku šance – frýdlant na raftech. info: www.svcopava.cz, 

553623276, voda@svcopava.cz, p beneš. 

 

5. 4. – 6. 4. -seminář stepu pro mírně pokročilé. techniky stepu, práce s rekvizitou, body 

drumming, swing – lektorka p. macháčková. přihlášky: estetika@svcopava.cz, 553712821, pí 

vajdová.  

 

6. 4. - 15.00-vítání jara. regionální přehlídka dětských národopisných souborů. sál zš štítina. 

 

8. 4. -okresní kolo soč. pro předem přihlášené studenty sš. info: www.svcopava.cz, 

souteze@svcopava.cz, 553712821, pí synková. 

 

9. 4.-okresní kolo matematické olympiády. kategorie z6, z7, z8 pro vítěze školních kol. info: 

553712821, souteze@svcopava.cz, pí synková.  

 

12. 4.-hip hop a break dance den. den plný tance v rytmu hip hopu a breaku, naučíte se něco 

nového, vystoupíte pro své známé v malé večerní show, pouze pro předem přihlášené. info: 

www.svcopava.cz, 553712821, estetika@svcopava.cz, pí vajdová. svč jaselská 4. 

 

13. 4., 27. 4. - 9.00 – 12.00 a 15.00 – 18.00 

-minizoo. přijďte se podívat, co dělají zvířátka v minizoo. svč husova. 

 

16. 4.-okresní kolo biologické olympiády – kategorie c, pro vítěze školních kol. info: 

553712821, souteze@svcopava.cz, pí synková. 

 

19. 4.-15.00-pohádkový domeček v pohádce zvířátka a petrovští. zábavné odpoledne pro 

rodiče s dětmi. svč jaselská 4. 

 

19. 4. a 20. 4.-otevírání moravice. plavba v úseku kružberk – branka, vhodné pro rodiny s 

dětmi. info: www.svcopava.cz, voda@svcopava.cz, 553623276, p. beneš. 

 

23. 4.-10.00-okresní kolo biologické olympiády – kategorie d, pro vítěze školních kol. do 11. 

4. odevzdání vstupního úkolu. info: 553712821, souteze@svcopava.cz, pí synková. 

 

24. 4. – 26. 4. - 9.00 – 16.00-zahrada plná mláďátek. výstava zvířat, hry, soutěže, povídání. 

kolektivy ať se hlásí předem. info: 553623276, provoz.husova@svcopava.cz, pí paclíková. 

 

26. 4.-jarní opava. plavba v úseku kunov - krnov. info: 553623276, voda@svcopava.cz, p. 

beneš. 

 

26. 4. - 8.30-soutěž chovatelské dovednosti mládeže 2008 – okresní kolo, písemné práce 

odevzdat do 10. 4. info: prirodoveda@svcopava.cz, 553623276, p. kaděrka. svč husova 17. 

 

 

loutkové divadlo 

střediska pro volný čas opava, husova 17, opava, tel.: 553615609, 

loutkovedivadlo@svcopava.cz, www.svcopava.cz, předprodej vstupenek sluna 

3. 4. a 17. 4.-19.00-u nás v lese – nemele se... ds siesta ld svč, pro mládež a dospělé. 

4. 4.-17.00-opavský skřivánek. finále regionální přehlídky dětských lidových zpěváků.  

mailto:loutkovedivadlo@svcopava.cz
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6. 4.-10. 00 a 16.00-pohádky pana pohádky. o budulínkovi a červené karkulce – dvě pohádky 

pro nejmenší. ls divadélko na dlani ld svč.  

13. 4.-10.00 a 16.00-nová dobrodružství veverky zrzečky.  veselé vyprávění ze života lesních 

zvířátek, ztvárněných maňáskovými loutkami. divadélko bratří čapků, pro děti od 4 let. 

18. 4.-18.00-frky štěku. kabaretní představení divadelního souboru štěk ld svč, pro mládež a 

dospělé.  

27. 4.-10.00 a 16.00-jak se vodníci usadili v čechách aneb kouzelný proutek a praotec 

šplouch. veselá, výpravná pohádka pro děti od 4 let. divadýlko mrak havlíčkův brod. (po 28. 

4. v 8.30 a v 10 h. pro předem přihlášené mš a zš.) 

 

 

základní umělecká škola václava kálika 

nádražní okruh 11, opava, tel.: 553626512, zusvkopava.cz 

4. 4.-19.00-přátelský jarní večírek. kulturní program, hudba, tanec, tombola, občerstvení. klub 

na rybníčku 43. 

7. 4.-17.00-absolventský koncert žáků školy. účinkují absolventi: m. švančarová, j. koník, h. 

toman. mdkpb. 

11. 4.-16.30-absolventský akordeonový koncert. účinkují absolventi ze třídy t. pokorné a j. 

pruskové. koncertní sál školy. 

18. 4.-17.00-absolvenstký koncert. účinkují absolventi ze třídy m. kopcové a a. bartuskové. 

koncertní sál školy. 

 

 

církevní konzervatoř opava 

beethovenova 1, opava, tel., fax: 553714257, info@konzervator.cz, www.konzervator.cz 

31. 3. – 2. 4.-kurz gregoriánského chorálu pod vedením fratera g. baumhofa, osb 

3. 4.-18.00-absolventský pěvecký koncert – a. vajdová, l. galíčková. mdkpb. 

10. 4.-18.00-koncert klavírního oddělení. koncertní aula cko. 

17. 4.-18.00-koncert pěveckého oddělení. koncertní aula cko. 

22. 4.-18.00-absolventský koncert – v. čížek, j. polková. koncertní aula cko. 

29. 4.-18.00-absolventský koncert – r. platošová, b. šenfeldová. koncertní aula cko. 

30. 4.-19.00-absolventský koncert studentů 6. ročníku. mdkpb. 

 

 

café evžen 

beethovenova 2, opava, tel.: 553666019, www.cafe-evzen.cz 

3. 4.-gary rostock (uk) acoustic rock + honza glos & pepa groove 

5. 4.-evženova tančírna pro ženy, které už ví ... 

10. 4.-radek pastrňák, michal žáček & přátelé 

15. 4.-občan havel – promítání rozšířené verze dokumentárního filmu (v rámci projektu jeden 

svět) 

„jazzíček do ouška“ – každou st v podání pánů vilče, kubáče, fajkuse a hostů 

 

 

ilegal bar 

rybářská 3, opava, tel.: 776276900  

5. 4.-20.00-heroes – revivalová rocková pecka 

12. 4.-20.00-záviš – král českého pornofolku 

19. 4.-20.00-mimostojící – folkrocková kapela z jeseníku  

26. 4.-20.00-justin lavash – britský bluesman a písničkář  



 

 

elim opava, o. s. 

rolnická 21a, opava, tel.: 553653239, 775938070, elimopava@elimopava.cz, 

www.elimopava.cz 

 

moderní pěvecký sbor s kapelou, divadlem a tancem. zkoušky út: 17-19 h., mendelovo 

gymnázium. info: www.opava.tensing.cz, jirka.folta@gmail.com, 775938076. 

 

klub sluníčko pro rodiče na rodičovské dovolené a jejich děti – út, pá: 9-12 h. k dispozici 

tělocvična, sport. nářadí, hračky, hry. info: pí lesáková, 775591985. 

 

internetový klub pro rodiče na rodičovské dovolené – út, pá: 9-12 h. v rámci klubu sluníčko. 

info: pí lesáková, 775591985. 

 

internetový klub pro důchodce a nezaměstnané – po, st: 10-13 h., čt: 9-12 h. info: pí 

weberová, 775938072. 

 

 

areka zo čsop středisko environmentální výchovy 

sněmovní 2, opava, tel.: 553623988, 739303633, arekaopava@seznam.cz, 

www.arekaopava.cz  

3. 4. - 8.00-zasedání opavského zastupitelstva dětí a mládeže. sev areka. 

 

doprovodné akce ke dni země 2008 „kameny“ 

12. 4.-10.30 a 13.00-prohlídka hřbitova s odborným výkladem 

13. 4.-10.30 a 13.00-prohlídka židovského hřbitova s odborným výkladem 

22. 4.-  9.00 – 15.00-prezentace pracovních skupin komunitního plánování. park za slezankou 

 

program evvo pro mš a zš 1. a 2. tř. pod názvem „z čeho se stavěla katedrála“ na sev areka 

 

12. 4.-9.00-„pojďte s námi hledat jaro!“ s jiříkem a arekou. sraz na dolním náměstí před 

sídlem sev areka 

22. 4.-9.00 – 15.00-den země 2008 „kameny“ na horním náměstí 

23. 4.-dětské slyšení v loutkovém divadle 

 

chytni kapku za nohu – speciální nabídka programu evvo pro mš, 1. a 2. tř. zš (nabídka platí 

po celý měsíc, je nutné se předem přihlásit) 

 

 

eurotopia opava o.p.s. – klub modrá kočka 

17. listopadu 6, opava 6, tel.: 608883618, opava@eurotopia.cz, www.eurotopia.cz 

 

klub koťátko – klub pro děti od 5 do 7 let, ve kterém se hravou formou seznamují se světem 

kolem sebe (témata jako lidské tělo, rodina). po-čt: 12.30-15 h. info: m. dostál, 774063618.  

 

klub modrá kočka – nízkoprahové zařízení pro děti do 15-ti let. volnočasové aktivity a 

poradenství zdarma (ateliéry, stolní fotbálek, internet, sport). hradecká 16. po, út, čt: 14-18 h. 

info: j. chmelařová, 774883619, modra_kocka@seznam.cz.  

 



umění shaolinu – cvičení a protahování. info: m. dostál, 774063618. každý čt v 16 h.  

 

7. 4.-15.00-čarování s papírem (origami) – výtvarný ateliér 

14. 4.-16.00-čajovna u modré kočky – tradiční i netradiční hry u voňavého čaje 

19. 4.-hrad sovinec – výlet 

21. 4.-15.00-kočka chrání přírodu – povídání o ochraně přírody ke dni země 

29. 4.-15.00-jak si vyrobit „mobil“ – výtvarný ateliér 

 

 

klub rybníček 

při o. s. život a zdraví – pobočka opava, na rybníčku 60, opava, tel.: 553610857, 605211414, 

klub.rybnicek@seznam.cz 

 

klub zdraví  

26. 4. -15.00-6. dětská bohoslužba 

29. 4.-17.30-aloe vera a naše zdraví – přednáší d. žmolík a m. pecháčková 

 

klub pathfinder oddíl 118 opava (organizace skautského typu) 

po-15.00 - 17.00-klubíčko pro nejmenší.  

po -17.00 – 18.00-stezka písmáků. pravidelné studium bible pro děti.  

čt-16.30 – 18.00-klub pathfinder. schůzky oddílu.  

út a pá-18.00-běžecký trénink dětí 

 

adra 

12. 3. – 4. 4.--hurá, matoke! – výstava fotografií ilustrujících život dětí v jižní ugandě. 

otevřeno po-pá 14-18 h., so-ne 10-17 h. zuš, solná 8, vstup přes dům umění.  

 

 

holos – o. s. 

čapkova 13, opava, tel./fax: 553615324, 603718185, holos@holos.cz, www.holos.cz 

 

duhový kocour – čajovna, cafe-bar, club-holos (každý pá, so – mini disco klub)  

8. 4.-19.00-filmový q-klub – „klec bláznů ii“ – francie, itálie/1980 

17. 4.-18.00-andělská lékárna – autorské čtení básnické sbírky s j. badoučkovou 

 

holos centrum 

5. 4. – 6. 4.--holotropní dýchání. zážitkový seminář vede m. hrabánek. slunečnice, opava 

19. 4.-otevírání řeky – setkání přátel a příznivců os holos na tradiční akci sjíždění řeky 

moravice. 

25. 4. – 27. 4.-holotropní dýchání ve vodě – vede m. hrabánek. frýdlant nad ostravicí. 

29. 4.-16.00-psychospirituální krize – její diagnostika, léčba. přednáší m. hrabánek, su, 

hauerova 1.  

 

tvořivá dílna holos - wolkerova 1, tel.: 603284737, tvorivadilna@holos.cz. 

5. 4.-18.00 – 20.00-malování na sklo a porcelán  

12. 4. 

- 9.30 – 11.30-tričkování 

- 12.30 – 15.30-malování na hedvábí 

18. 4.-18.00 – 20.00-smaltovaný šperk – vyrobte si originální šperky a smaltovanou tabulku 

na dveře 



25. 4.-18.00 – 20.00-hrátky s drátky – výroba šperků z drátků a korálků 

 

taneční škola při holos centru. vždy v po, čt, pá od 15.30 h. střední zdravotnická škola, 

dvořákovy sady 2. 

 

 

výtvarné centrum optys 

masarykova 36, opava, 1. patro nad papírnictvím u zavřené brány, tel.: 553615703, 

606577136, prodejna.masarykova@optys.cz 

8. 4. – 10. 4.-10.00 – 17.00-předváděcí akce – seznam předváděných technik bude uveřejněn 

na www.optys.cz a na prodejně 

14. 4. – 15. 4.-9.00 – 17.00-já a můj svět – výstava dětských prací žáků zš a mš při zdrav. 

zařízeních v opavě, zš pro těl. postižené a zš havlíčkova pro zrakově postižené. součástí 

výstavy budou praktické ukázky činnosti rehabilitačních dílen charity opava. 

21. 4. – 25. 4.-8.00 – 12.00-bloček zapomětníček – otevřené pracovní dílny pouze pro mš a zš. 

přihlášky nejpozději do 15. 4. na tel.: 553615703 nebo alena.thomasova@optys.cz.  

 

 

andělské studio 

kasárenská 4, opava, tel.: 776764455 (p. starečková), andelskestudio.opava@seznam.cz 

1. 4. - 17.30 a 2. 4. - 9.00-mandala smrti a znovuzrození – přednáška s meditací 

8. 4.-18.00-práce a vztahy na pracovišti  

15. 4.-18.00-mandalové svíčky – přednáška spojená s meditací 

17. 4.-17.30-krystaloterapie – způsoby léčby pomocí krystalů, praktická ukázka, pobyt pod 

pyramidou 

22. 4.-17.30-život po životě – minulé životy, regrese, duchovní podstata a příčina karmy, 

přednáška s meditací 

29. 4.-17.30-regresní terapie – praktické dílny, navazuje na život po životě 

 

 

mateřské centrum oasa 

válečkova 16, opava 5, tel.: 723391163 

8. 4.-11.00 – 12.00-laktační liga – poradna pro kojící matky 

 

úterní odpoledne s pohádkou 

1. 4.-15.00 – 18.00-o princezně na hrášku 

8. 4.-15.00 – 18.00-krtek a vejce 

15. 4.-15.00 – 18.00-o pejskovi a kočičce jak našli panenku 

22. 4.-15.00 – 18.00-jak křemílek a vochomůrka zasadili semínko 

29. 4.-15.00 – 18.00-o zlostné princezně 

 

čtvrteční odpoledne plné pohybu s tetou: 15–18 h. 

 

klub dvojčátek. registrace a info: 723391163. 

 

 

kurzy, soutěže 

 

orientální břišní tance. 9. 4., 16-17 h. pro maminky s dětmi v náručí a pro těhulky. tel.: 

723391163, válečkova 16, mc oasa. 

mailto:prodejna.masarykova@optys.cz
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gravidjoga – 9. 4., 17-18 h. válečkova 16, mc oasa. 

 

psychofyzická příprava na porod, cvičení a plavání – út. lrc englišova 526. nutná rezervace. 

 

netradiční břišní tance, e. grambalová, www.tanytany.cz, 604214103. 5. 4. v 10-12 h. taneční 

seminář pro mírně pokročilé. 5. 4. v 10-12 h. zahájení projektu školení lektorek břišního a 

intuitivního tance, možno přihlásit se i v průběhu. studio tanytany. 

 

jazyková škola abeceda. týdenní intenzivní kurz v luhačovicích (20.-25. 4.),  2denní intenzivní 

kurz v opavě (11.-12. 4., 18.-19. 4.). rezervace: 553607040, 775673376, info@abeceda.org, 

www.abeceda.org, těšínská 30 (areál omv). 

 

centrum buddhismu diamantové cesty. meditace – po, st: 19.30 h. ratibořská 33. 

 

výuka základní poslušnosti pejsků. každý čt: 17-19 h., ne: 10-12 h. pořádá základní 

kynologická organizace, městské sady. info: p. fuchsíková, 603509503. 

 

kameny v opavě – fotografická soutěž pro všechny fotoamatéry z řad žáků zš, sš a učilišť 

města opavy. je možno poslat max. 3 fotografie. kategorie: 1. žáci zš, 2. žáci sš a učilišť. 

výsledky budou vyhlášeny na horním náměstí 22. 4. dotazy: polednikovar@seznam.cz. práce 

musí být doručeny pouze v termínu 7.-8. 4. od 8 do 17 h. na sev areka zo čsop. 

 

 

přednášky, besedy 

 

3. 4.-8.00 – 15.00-lékařská astrologie – významný astrolog e. v. havelka v astroapatyce na 

vrchní 43. lékařská astrologie, poradenství. objednávky osobně nebo na tel.: 553773060, 

732256115. 

 

3., 10., 17, 24. 4. -18.00-jak zvládat příčiny stresu – přednášky v akademii benefit, 

komárovská 9. rezervace na tel.: 603 429 461. 

 

9. 4.-18.00-matice opavská 1877-1948. beseda s j. knapíkovou, autorkou stejnojmenné knihy. 

velký sál matičního domu, rybí trh 8. pořádá matice slezská. 

 

14. 4.-15.00-ukončení rekonstrukce nádraží opava-východ. beseda s j. valečkem, přednostou 

stanice. klub důchodců, masarykova tř. 25. pořádá stopa. 

 

19. 4.-9.00 – 17.00-procházka po těle, léčení těla a duše. celodenní poznávací kurz - povede 

kineziolog j. mažgut. minoritský klášter, malý sál. info: 724888139, www.jmazgut.cz. 

 

21. 4.-17.00-soustředění – přirozená činnost při učení, sportu, řízení auta... přednáší 

kineziolog j. mažgut. info: 724888139, www.jmazgut.cz, ostrožná 16, 1. patro. 

 

21. 4.-18.00-numerologie jako kalendář a nástroj k pojmenování příčiny problémů. přednáší i. 

ďásková. minoritský klášter, 2. patro. info: m. nováková, 737473226. 

 



21. 4.-19.00-léčení duchovní cestou podle učení b. gröninga. info: www.bruno-groening.org, 

553734117, 732518025. mendelovo gymnázium, komenského 5 (vchod dvorem – kolem 

budovy vpravo, zadní vchod). 

 

24. 4.-18.30-setkání klubu vědomí srdce. asociace fyzioregenerace, olomoucká 2, 1. patro. 

kontakt: m. nováková, 737473226, www.vedomisrdce.cz/klub. 

 

26. 4. – 27. 4.--síla něžného nitra – prožitkový astro-seminář pro ženy a dívky. vede p. černá. 

minoritský klášter, malý sál. info a rezervace: 721928721. 

 

23. 4.-17.30-životní principy v energii a číslech – přednáška numeroložky m. janšové. 

prodejna radost, horní nám. 6. info: 732257946, 732511213, prodejna.radost@seznam.cz, 

www.radost-opava.eu.  

 

28. 4.-15.00-kam kráčí naše divadlo. beseda s j. paskerem, ředitelem slezského divadla. klub 

důchodců, masarykova tř. 25. pořádá stopa. 

 

 

další kulturní akce 

 

6. 4.-16.00-kladské písně a balady a další výběr z písňové tvorby l. sluky. účinkují sólisté 

opery sd i. kaplová a z. kapl. sněmovní sál minoritského kláštera. pořádá um. ag. k. kostera a 

snk opatalent. 

 

7. 4.-17.00-dostaveníčko u pana řídícího – vernisáž ve školním bytě zš a mš opava-vávrovice. 

výběr z tvorby bývalých a současných žáků, představení projektu rekonstrukce budovy zš. 

 

9. 4.-20.00-vystoupení skupiny lanugo – recitál (moderní jazz a pop). bližší info: 776238854. 

vinárna u přemka. 

 

12. 4.-10.00 – 17.00-motosobota s globusem. hypermarket globus. 

 

12. 4.-14.30-slezská kapela - koncert. kino mír. pořádá ag. mazel-m. masařík.   

 

17. 4.-20.00-vinný seminář – moravská vína. vstupenky na informacích globusu. restaurace 

globus. 

 

17. 4.-18.30-jarní koncert oblíbených melodií. účinkují: m. kociánová, zpívající televizní 

moderátorka a trio amadeus. sněmovní sál minoritského kláštera. pořádá um. ag. k. kostera. 

 

20. 4.-8.00 – 12.00-velká jarní burza známek, pohlednic a filatelistických materiálů. sou 

stavební, b. němcové 22. pořádá sčf kf opava 07-16. info: 776390219. 

 

27. 4.-16.00-koncert indické hudby. sál na rybníčku. pořádá společnost sahadža jóga, opava. 

 

29. 4.-19.00-koncert bluegrassové skupiny cop (plzeň). předkapela – opavská folková skupina 

kopyto. kostel sv. václava. předprodej sluna.  

 

30. 4.-  8.00-přijímací zkoušky do 6. tříd s rozšířenou výukou matematiky a přírodovědných 

předmětů. žádosti přijímáme do 25. 4. info: 553715803, www.zsoticka.opava.cz. zš otická.  



 

 

raketa bowling, s. r. o. 

krnovská 184, opava 7, tel./fax: 553710090, info@raketabowling.cz, www.raketabowling.cz 

1. 4., 2. 4.-16.00-7. kolo mbs – 2. liga, 3. liga 

7. 4., 8. 4., 9. 4., 3. 4.-16.00-8. kolo mbs – 1. liga, 2. liga, 3. liga, 4. liga 

3. 4.-18.00-amatérská bowlingová liga - abl 

6. 4.-17.00-veřejná tančírna společenských tanců 

14. 4., 15. 4., 16. 4., 10. 4.-16.00-9. kolo mbs – 1. liga, 2. liga, 3. liga, 4. liga 

13. 4.-10.00-otevřený bowlingový turnaj jednotlivců „van gansewinkel cup“  

21. 4., 22. 4., 23. 4., 17. 4.-16.00-10. kolo mbs – 1. liga, 2. liga, 3. liga, 4. liga 

19. 4.-16.00-1. módní přehlídka + doprovodný program 

19. 4.-20.00-taneční karaoke „rolen“ 

20. 4.-16.00-2. módní přehlídka + doprovodný program 

28. 4., 29. 4., 30. 4., 24. 4.-16.00-11. kolo mbs – 1. liga, 2. liga, 3. liga, 4. liga 

 

 

sporttour 2008 

opavský sportovní pohár – celoroční seriál, 11. ročník. přihlášky možné před každou dílčí 

soutěží i pro více soutěží, www.sporttour.org, tel.: 724293910 

 

5. 4.-sporttour – plavání – 100 m v. zp. (8. soutěž seriálu). prezentace do 12.35 h. městský 

bazén. 

 

11. 4.-sporttour – kuželky – 60 hodů sdružených (9. soutěž seriálu). prezentace do 16.05 h. 

kuželna hagemann, kolofíkovo nábřeží 51. 

 

25. 4.-sporttour – kros – přespolní běh (10. soutěž seriálu). prezentace do 16.35 h. stříbrné 

jezero (sv břeh). 

 

 

okresní rada asociace školních sportovních klubů (or ašsk) 

englišova 82, opava, tel.: 553715006, zs.englisova@volny.cz 

1. 4.-12.00-okresní finále ve sportovní gymnastice dívek 1.-9. tříd zš, sš. šrámkova. 

2. 4.-9.00-krajské finále v basketbale  chlapců  8.-9. tříd zš. ed. beneše. 

9. 4.-12.00-okrsková kola ve volejbale  chlapců 6.-9. tříd zš. určené sš. 

11. 4.-8.00-okresní finále ve futsalu  chlapců  sš. sšpu. 

15. 4.-9.00-krajské finále v nestlé basketbalu  chlapců 6.-7. tříd zš. otická. 

16. 4.-12.00-okrsková kola ve volejbale dívek 6.-9. tříd zš. určené zš. 

17. 4.-8.30-okresní finále ve volejbale chlapců 6.-9. tříd zš. ed. beneše. 

22. 4.-10.00-oblastní kolo moravskoslezského kraje v 10. ročníku kinderiády pro 2.-5. třídy 

zš. tyršův stadion. 

23. 4.-12.00-okrsková kola v minifotbale chlapců 6.-9. tříd zš. určené zš. 

24. 4.-13.00-okresní finále v orientačním běhu  pro zš, sš. hřiště zš englišova. 

28. 4.-  9.00-okresní finále v minifotbale chlapců 6.-9. tříd zš. dle rozpisu. 

29. 4.-  9.00-okresní finále v atletickém čtyřboji 4. tříd zš. hřiště zš englišova. 

30. 4.-  8.30-okresní finále ve volejbale dívek 6.-9. tříd zš. zš ed. beneše. 

 

 



sportovní akce 

 

taneční škola vítr – mirek spáčil. 10. 4. od 19 h. – nový kurz společenských tanců pro 

pokročilé, 6 lekcí. probíhá zápis do tanečních kurzů pro mládež a dospělé – zahájení září. tel.: 

603527133, mirek.spacil@post.cz. 

sport perfekt, v. macošková, tel.: 602744348, www.sportperfekt.cz. cvičení pro veřejnost 

s mistry světa ve sportovním aerobiku – trio v. valouch, j. strakoš, d. holzer: 12. 4. od 9 h., 

sportovní hala mařádkova 15.  

o titul přeborníků opavy v badmintonu – 12. 4. od 13 h. pořádá sk p. e. m.  

a. v hale zš otická. 6. ročník turnaje neregistrovaných hráčů dvouher a čtyřher. přihlášky m. 

selingr, 607993155, selingr@centrum.cz, www.volny.cz/badminton. 

jdi do háje – xxv. ročník turistického a dálkového pochodu – 19. 4. start a cíl – sokolovna 

háj ve slezsku. prezentace a start od 7 do 10 h. pořádá u příležitosti 120. výročí kčt tj sokol 

háj ve slezsku. 

 

za obsah sdělení v kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí. 

 

 

fotbalisté a basketbalisté bojují o postup 

 

opavští basketbalisté vstoupili do vyřazovací části ii. ligy. z prvního místa v základní části si 

chtějí vybojovat postup do nejvyšší soutěže. dalším kandidátům na postup, fotbalistům sfc, 

začalo jaro a po nečekané domácí prohře s pražskou duklou si málem odvezli tři body z horké 

půdy dalšího postupového kandidáta – uherského hradiště.  

 

opavské basketbalisty čeká poslední březnový víkend první kolo play-off s chomutovem. 

fotbalisté byli před koncem března na druhém místě tabulky.  

 

 

krátce 

 

nejúspěšnější sportovci moravskoslezského kraje. moravskoslezský kraj ocenil nejúspěšnější 

sportovce regionu za rok 2007. cenu získalo i několik opavských borců či odchovanců. mezi 

nejlepšími juniory byli oceněni jakub holuša a atletické družstvo tj sokol opava. juniorskou 

cenu získal i odchovanec opavského fotbalu tomáš mičola, který nyní obléká ostravský dres. 

v kategorii dospělých získal cenu mistr republiky v kulturistice marek zatloukal, v kategorii 

handicapovaných zkušený petr szalacsi. trenérskou cenu převzal cyklistický matador jaroslav 

konečný.  

 

mistrovství čr v atletice masters. v březnu proběhlo v pražské atletické hale olymp mistrovství 

čr v atletice veteránů. opavská jaroslava pokorová získala v kategorii 35-39 let dvě zlaté 

medaile, a to v běhu na 400 a 1500 metrů. je obdivuhodné, že zlato vybojovala poté, co tentýž 

den absolvovala první závod celoročního poháru „běhej.com“ v pečkách a na 

desetikilometrové trati obsadila v kategorii 35-44 let 2. místo. pavel konečný v kategorii 50-

54 let se vrátil po půlroční přestávce, způsobené operací kolena, a v běhu na 60 metrů obsadil 

3. místo a v běhu na 200 metrů získal zlato.  

 

engliška druhá na republice. líheň atletických nadějí, zš englišova, má další hvězdu 

republikového formátu. ondřej honka, který před měsícem překonal český rekord v sedmiboji, 

zúročil svou sportovní všestrannost a z halového mistrovství české republiky si přiváží 3 



cenné kovy. svěřenec davida bendáře získal zlato v novém českém rekordu na 60 m překážek 

a vítězství přidal i ve skoku o tyči. bronz vybojoval společně s markem schustrem a martinem 

palyzou ve štafetě na 3x300 m. třetí místo obsadila i barbora nováková ve vrhu koulí. 

vystoupení závodníků sokola opava zvýraznil vítězstvím petr bláha v běhu na 1500 m. 

sečteno, podtrženo, opavská sokolská atletika byla za žáky z mostu druhá nejlepší v celé čr.  

 

 

hláska – zpravodaj statutárního města opavy  13. ročník  vydavatel: statutární město opava, 

horní náměstí 69, 746 26 opava ve spolupráci s vydavatelstvím strategic consulting, s.r.o.  

redakce: silvie vltavská, telefon 553756211, fax 553624092, e-mail hlaska@opava-city.cz, 

www.opava-city.cz/hlaska  redaktor: jan šindler  dtp: tomáš coufal  pro braill upravili j. 

čmelíková a l. franer  uzávěrka čísla: vždy 15. den v měsíci  vychází zdarma v prvním 

týdnu v měsíci – jedenáctkrát ročně  náklad: 25 tis. výtisků  v opavě rozšiřuje: česká pošta, 

s.p.  reklamace na nedodání výtisku zpravodaje uplatňujte písemně nebo telefonicky na 

reklamačním oddělení pošty opava 1, masarykova 22, telefon – 553753553, 553753564  

registrační číslo: mk čr e 12483  

 

kontakt na inzerci – inzertní manažer: jiří sachr, tel.: 608832606, e-mail: 

sachr@ceskydomov.cz 

 

 


